

2013年3月19日 星期二
责任编辑:黑寅升 电话:6207156
版面设计:祁琰 校对:刘凤
E-mail:xywbzkk@126.com

时刻绷紧稳定弦

信阳市法院多措并举做好“两会”期间信访工作

信阳消息(王文慧)全国“两会”召开期间,信阳市两级法院高度重视涉诉信访工作,深入排查,周密部署,有效解决涉诉信访问题,确保不发生来自信阳法院涉诉信访案件的干扰,实现了保障民生权利和服务大局双赢。
一是抓认识提升。全市两级法院党组充分认识到,全国“两会”是政治生活中的一件大事,必须从大局出发,将做好信访维稳工作作为一项重要政治任务抓好抓早。为此,信阳市中级人民法院及时召开全市两级法院电视电话会议,市中级人民法院院长张社军、常务副院长王玉明亲自部署“两会”期间涉诉信访维稳工作,要求全体干警从讲政治和顾大局的高度,充分认识做好“两会”期间涉诉信访维稳工作的重要性,时刻绷紧稳定这根弦,牢记信

访工作无小事理念,确保不发生上访案件。
二是抓责任落实。“两会”期间,全市法院严格落实“谁办案,谁负责”责任制,坚持重心下移,逐案化解的方式,从源头上预防和减少社会矛盾发生。强化重点人员稳控工作,对已掌控的重点上访隐患案件,由信访工作部门归类排队,重点解决。按照省高院要求,派出由主管院长带队的信阳市法院信访工作组赴京接访,圆满办理了2起进京上访案件,取得良好效果。
三是抓排查化解。抓好矛盾纠纷的排查调处工作,做到全面掌握可能引发不稳定状况的人和事。在审判过程中做到耐心细致,多调解、多疏导,审慎处理具有群体性、敏感性、普遍性的案件,及时掌握事态发展,矛盾消除

在萌芽状态。
四是抓协调配合。进一步加强信访协调力度,与乡镇、村街、有关单位形成联防联控体系,加强和人大、政府、政协、政法委等有关部门的沟通与协调,建立信访信息和信访工作通报制度,做到在会议期间联络畅通,保证信息资源共享,力争把矛盾化解在基层。
五是抓预防保障。实行24小时值班制和领导带班制度,每天向省高院报告值班情况。坚持“院长天天接待日”制度,保证信访畅通,避免越级赴省进京上访。建立突发事件快速反应机制,制定应急处理突发事件预案,成立60人的突发应急处置分队,落实车辆、经费,全方位做好处理突发事件各项保障工作。



随着春天的来临,近日,平桥区检察院在谋划和布局一年的工作以后,结合如何开好局,组织部分干警走近《人民日报》记者描绘的、画家画出的中国最美山村——平桥区五里办事处郝堂村,让干警们感受到身边的美丽,进一步增强了他们尽力检察事业、建设美丽家园的激情。图为干警们在郝堂村参观、感受家庭文化。 余浩 摄



为有效保障未成年人合法权益,增强中小学生法治意识,把“送法进校园活动”引向深入,近日,固始县人民法院开展了“春季开学第一堂法律课”活动。图为该院青少年普法宣讲小组成员给固始县段集镇中学1200名学生讲授法制课时的情景。 胡炜 吕志豪 摄

淮滨县检察院

民事检察实施“检察长工程”

信阳消息(李强)为确保新修改后《民事诉讼法》的顺利实施,今年以来,淮滨县检察院积极转变执法观念和方式,把民事检察监督工作作为“检察长工程”抓紧抓实。为此,该院检察长、主管副检察长定期认真听取民事检察工作情况汇报,切实为民事检察监督工作排忧解难,并从人员、装备保障、教育培训等方面给予大力支持,开创了民事行政检察监督工作新局面。

潢川县法院

积极开展“春季开学第一堂法律课”活动

信阳消息(方志淮)日前,潢川县人民法院政治处主任赵志立、少年庭副庭长董飞等一行来到该县第三小学积极开展“春季开学第一堂法律课”活动。

法制课上,董飞等从当前颇受关注的“李天一”案说起,结合多年的少年刑事审判经验,用诸多发生在同学们身边的案例,警醒、教育同学们一定要学法、知法、懂法、守法,做一个对社会有用的人。

据了解,潢川县人民法院历来重视对青少年的普法教育。多年来,潢川县人民法院坚持送法进校园,并精选数十名富有审判经验的法官兼任全县城乡多所中、小学校法制副校长,适时为学校送去法律服务,深受学生、家长和教师的广泛好评。

新县法院

积极参加植树造林活动

信阳消息(胡冬明)为增强干警热爱自然、保护环境的意识,倡导生态文明新风尚,日前,新县人民法院雷锋服务队的18名干警,在政治处主任曾新芳的带领下,来到西大山脚下,积极开展该院每年例行的植树造林活动。

植树过程中,大家分工配合,挖坑、刨土、浇水,每个环节都配合默契、分工有序,植树现场热火朝天。据悉,此项活动,该院坚持了6年,共植树千余株,深受当地群众好评。



日前,罗山县人民法院院长马萍来到罗山县子路镇初级中学,开展2013年“春季开学第一堂法制课”活动,为该校近1000名师生讲授了一堂别开生面的法制教育课。讲课期间,马萍等还看望慰问了部分留守儿童,并为他们送去了学习用品。图为马萍为留守儿童发放学习用品。 董王超 摄

淮滨消防 开展消防产品打假活动

信阳消息(陈伟 王镇)为提升全县消防产品整体质量,严厉打击制假售假行为,近日,淮滨县消防大队组织人员深入消防产品经营单位、人员密集场所等地开展消防产品质量专项检查。

检查过程中,消防监督执法人员对发现的不发光疏散指示标志依法判定为不合格消防产品,并现场予以收缴;对一些场所配备的型号不匹配的灭火器当场进行了纠正。本次检查,进一步规范了消防产品市场,从源头上消除了火灾隐患,维护了消费者的合法权益。

新县法院

认真开展3.15法律宣传活动

信阳消息(胡冬明)在“3.15”消费者权益日到来之际,新县人民法院认真组织立案庭、民事审判庭法官走上街头,开展维权说法活动。现场为群众

开展法律咨询,向市民群众解答消费者维权的相关法律问题,并发放法律宣传册150份,切实增强了消费者的法律意识和自我保护能力。

明港交警大队

巧借时机开展交通安全宣传工作

信阳消息(李代余 田连合)日前,明港交警大队巧借明港镇城市环境综合整治工作会议召开的大好时机,积极走进镇政府办公大楼,认真开展交通安全宣传工作。

据了解,这次交通安全宣传虽然只有短短的40多分钟,但受到了

参会人员的高度好评,该镇的龚庄社区、淮河村和驻镇的信钢医院等单位负责人纷纷表示,明港交警大队的交通安全宣传真是无处不在,使他们在繁忙的工作中及时受到交通安全宣传教育,真可谓是切实有效,受益匪浅。